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Epidemiologická situace v Moravskoslezském kraji v prosinci 2023 
 
V prosinci bylo v Moravskoslezském kraji (dále MSK) hlášeno celkem 6 217 infekčních 
onemocnění, z nichž 5 243 bylo spojeno s onemocněním covid-19. Nemocnost na infekční 
onemocnění dosáhla v prosinci 523 případů/100 000 obyvatel. Během tohoto období 
onemocnělo 2 598 mužů a 3 619 žen. Ve srovnání s prosincem 2022 (3 822 případů z toho 2 
893 případů covid-19) došlo k nárůstu počtu případů infekčních onemocnění o 63 %, %, 
přičemž hlavní příčinou byl zejména nárůst případů covid-19. Bylo hlášeno 15 úmrtí 
na infekční onemocnění. 
V prosinci prováděli zaměstnanci KHS MSK epidemiologické šetření v souvislosti s hromadným 
výskytem onemocnění covid-19 v zařízení sociálních služeb v okrese Opava, kde onemocnělo 
celkem 25 osob (15 klientů a 8 zaměstnanců). 
 
Zatímco v první polovině měsíce do 50. KT byl zaznamenán 
výrazný nárůst ARI (akutní respirační infekce), ve druhé polovině 
prosince došlo u ARI k významnému poklesu (viz graf níže), který 
je typický pro období vánočních svátků a s tím spojeným nižším 
počtem dnů, ve kterých probíhá sběr dat (viz graf níže). V 50. KT 
byl hlášen 1. závažný případ chřipky (SARI), tj. případ vyžadující 
hospitalizaci v režimu intenzivní péče. Jednalo se o neočkovanou 
ženu (62 let) z okresu Karviná, u které byla potvrzena chřipka 
typu A. Z původců ARI se nejčastěji uplatňovaly rhinoviry, SARS-
COV-2, viry parachřipky a virus chřipky typu A.  
 
 
Graf č. 1 Vývoj nemocnosti ARI na 100 000 obyvatel, sezóna 2023/2024, Moravskoslezský 
kraj 

 
 Zdroj: Registr ARI 
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Akutní průjmová onemocnění: 
 
- 132 případů onemocnění kampylobakteriózou,  
- 30 případů onemocnění salmonelózou, 
- 121 případů jiných bakteriálních průjmových onemocnění, 
- 29 virových průjmových onemocnění. 
 
Epidemiologická situace výskytu virového zánětu jater (žloutenky): 
 
- 1 případ akutního virového zánětu jater typu A (1x Karviná) – po návratu z dovolené v 
Egyptě, 
- 1 případ akutního virového zánětu jater typu C (1x Ostrava), 
- 2 případy chronického virového zánětu jater typu C (1x Frýdek-Místek, 1x Opava), 
- 1 případ virového zánětu jater typu E (1x Opava). 
 
Z parazitárních nákaz byly zaznamenány 2 případy amebiázy (1x původce Entamoeba 
histolytica a 1x Entamoeba coli) z okresu Karviná a Ostrava-město, 1 případ střevního 
onemocnění způsobené prvokem Dientamoeba fragilis z okresu Karviná, 1 případ 
toxoplazmového postižení očí (původce Toxoplasma gondii) v okrese Ostrava-město, 1 případ 
askariózy (původce Ascaris lumbricoides) z okresu Bruntál a 1 případ trichostrongyliázy 
(původce Trichostrongylus) z okresu Ostrava-město. 
Dále bylo v MSK celkem hlášeno 121 případů svrabu (původce Sarcoptes scabiei), 
což představuje cca 2,5násobek počtu případů ve srovnání s prosincem minulého roku 
(48 případů). Významně stoupající trend počtu hlášených onemocnění svrabem v MSK od roku 
2015 znázorňuje graf č. 1.  
 
Graf č. 2 Trend počtu hlášených onemocnění svrabem v MSK od roku 2015 

 
 Zdroj: KHS MSK 
 
Z nákaz s ojedinělým výskytem byly zaznamenány 4 případy černého kašle – původce 
Bordetella pertussis (2x Nový Jičín, 2x Ostrava-město), 7 případů legionelózy – původce 
Legionella pneumophila (1x Karviná, 6x Ostrava-město), 2x hantaviróza – původce Hantavirus 
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(1x Opava, 1x Ostrava-město), 1 případ bartonelózy – původce Bartonella henselae (Ostrava-
město), 1 případ virové nemoci Chikungunya (importované onemocnění poštípání komáry při 
pobytu v Thajsku) a 1 případ Creutzfeldtovy-Jakobovy nemoci z okresu Karviná.  
Dále byly také hlášeny 3 případy klíšťové encefalitidy u neočkovaných osob z okresu Frýdek-
Místek (přisátí klíštěte v oblasti hráze vodní nádrže Šance, v oblasti Bukovce a v lesoparku 
v Jablunkově). 
 
V měsíci prosinci byly hlášeny 2 případy z okresu Ostrava-město s dg. syfilis a 3 případy 
onemocnění HIV (2 muži, 1 žena) z okresu Ostrava-město. 
 
Bylo hlášeno celkem 34 profesních poranění zdravotnických pracovníků o použitou injekční 
jehlu nebo kontaminovanou zdravotnickou pomůcku. 
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